
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για τις απολύσεις στην εταιρεία Blueground 
 

     Η διοίκηση της εταιρίας Blueground ανακοίνωσε την Πέμπτη 30.3.2023 στους 
εργαζόμενούς της παγκόσμια ότι θα υιοθετηθούν μέτρα «περικοπής κόστους» που θα 
έχουν αντίκτυπο στον αριθμό των εργαζομένων και στην χώρα μας. Πρόκειται για εταιρεία 
μίσθωσης ακινήτων με προσωπικό 1.200 εργαζόμενους στον κόσμο και 450 στην Ελλάδα. 
Η αποτίμησή της φτάνει τα 750 εκατομμύρια δολάρια. 
     Δεν είναι η πρώτη φόρα μάλιστα που προβαίνει σε τέτοιες κινήσεις, αφού κάτι 
αντίστοιχο έκανε το διάστημα της πανδημίας, όπου και πάλι σε μία μέρα ανακοίνωσε πάνω 
από 120 απολύσεις, λόγω «οικονομικού πλήγματος στον Τουρισμό και στις Μεταφορές», 
όπως είχαν τότε επικαλεστεί. 

Αυτή τη φορά αξιοποιεί την κατάρρευση της μετοχής της Silicon Valley Bank και 
πριν καλά-καλά κοπάσουν οι πανηγυρισμοί των στελεχών της εταιρείας για την 
πολυαναμενόμενη είσοδο της εταιρίας στο αμερικάνικο χρηματιστήριο, προβαίνουν σε 
απολύσεις εκατοντάδων εργαζομένων. Για την ένταξη μάλιστα στο αμερικανικό 
χρηματιστήριο, όλο το προηγούμενο διάστημα καλούσαν τους εργαζομένους να βάλουν 
πλάτη, να προσπαθήσουν ακόμα πιο σκληρά, να παραδίδουν όλο και νωρίτερα τις 
εργασίες τους με deadlines και χρονοδιαγράμματα που γίνονταν πιεστικά. Όταν έσκασε η 
«βόμβα» της SVB, ξαφνικά οι εργαζόμενοι από «πολύτιμοι συνεργάτες» έγιναν «περιττό 
κόστος», φανερώνοντας σε όλο το μεγαλείο το αληθινό πρόσωπο των μεγάλων 
επιχειρήσεων που συνοδεύεται από περικοπές εργασιακών δικαιωμάτων και από μαζικές 
απολύσεις.   

Στην ενημέρωση που έγινε στους εργαζομένους, και μάλιστα με ηλεκτρονικό τρόπο, 
αναφέρθηκε ότι ο περιορισμός του κόστους (σημ. οι απολύσεις) δε γίνονται λόγω 
οικονομικών προβλημάτων, αλλά για να διατηρήσει η εταιρεία τη θέση της στην αγορά. 

Όλα τα παραπάνω αποδεικνύουν περίτρανα ότι μπροστά στο κυνήγι του κέρδους 
ακόμα και οι πιο κερδοφόρες επιχειρήσεις - επιχειρήσεις πρότυπα - δεν διστάζουν να 
καταπατούν τα εργασιακά δικαιώματα, να προχωρούν σε απολύσεις κατά το δοκούν και να 
αξιοποιούν όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο που και η σημερινή κυβέρνηση διατήρησε και 
επέκτεινε. Σημειώνουμε ότι η διοίκηση της συγκεκριμένης εταιρίας αρνείται να δεχτεί για 
συνάντηση τα σωματεία των εργαζόμενων πάρα τις κρούσεις που έχει δεχτεί. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
- Να αποτραπούν οι απολύσεις στην Blueground, 
- Να εξασφαλιστούν οι μισθοί και τα εργασιακά δικαιώματα τον εργαζόμενων της εταιρείας. 
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